

为保护群众壮烈牺牲 数千人送别好民警张树伟

10月9日,呼和浩特市武川县公安局二份子派出所副所长张树伟在处置一起警情时,为保护群众被歹徒刺伤壮烈牺牲,年仅48岁。

“青山呜咽,天地悲鸣”,10月19日,张树伟同志遗体告别仪式在呼和浩特市殡仪馆举行。“朵朵白花寄哀思,涟涟泪水送英雄”,8时30分,载着张树伟同志灵柩的灵车在警车护卫下,沿街缓缓前行。警灯闪烁、警报拉响、汽车鸣笛,公安民警、中小学师生代表、各单位干部职工、社会志愿者、张树伟生前好友、自发前来的群众等数千人走上街头夹道送别。

人们手拉横幅,胸戴白花,目送灵车驶过,不少人掩面而泣。“英雄,一路走好!”“战友,一路走好!”张树伟同志生前同事眼含热泪齐声高喊,敬礼目送。“青山留正气,肝胆照乾坤”“天若有情,应寿百年张树伟;人谁不死,独将千古让英雄”“武川人民哀送



慰问家属

张树伟同志忠魂”,一字排开的横幅,表达了对英雄的崇敬。

告别仪式现场庄严肃穆,张树伟同志的遗体安放在鲜花簇拥的水晶棺中,身上覆盖着鲜红的党旗。“沉痛悼念张树伟同志”的黑底白字横幅悬挂在大厅正上方,大厅中央摆放着张树伟同志的遗

像,两侧挽幛上的“热血染风采英雄千古,青史留英名浩气长存”,述说着张树伟同志的一生。灵堂内摆放着各级领导、同事、好友、社会各界群众送来的花圈、花篮,寄托着人们的哀思。悼念厅外,呼和浩特市武川县公安局的特警们手拉横幅,深切缅怀好战友好兄弟张树伟。

10时,追悼会开始,参加告别仪式的领导、家属、民警、群众代表胸佩白花,整齐列队,在灵堂前肃立默哀。武川县副县长、公安

局党委书记、局长吕志刚介绍了张树伟同志生平和事迹,回顾了张树伟同志27年扎根基层取得的不平凡业绩,称赞他用实际行动诠释了“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求,树立了人民警察忠于职守、英勇顽强、不怕牺牲的光辉形象,不愧为人民警察的好榜样!不愧为武川人民的忠诚卫士!在低沉的哀乐声中,参加送别仪式的全体人员向其遗体三鞠躬,作最后送别。

10月9日,呼和浩特市武川县黑浪壕村马某贵报警称,在同村村民王某生的羊群内发现自己十多天前丢失的一只羊。接警后,二份子派出所副所长张树伟和同事赶到村里。调解过程中,民警与村委会干部提出了多种解决方

案,但双方当事人均不满意,调解一直持续至中午。12时30分许,在进一步辨认羊的过程中,王某生突然将羊放走,马某贵追赶几步后,抽出一把刀向其捅去。张树伟立即上前制止。这时,马某贵突然将刀捅向张树伟。年仅48岁的张树伟不幸牺牲……

在张树伟27年的从警生涯中,25年是在5个基层派出所度过的。长期扎根基层,让他成为当地百姓的老朋友。走街串巷、入户走访,每到一个派出所,他几乎跑遍辖区所有的村落。谁家几口人?孩子在哪儿上学?他都熟记于心。“我就是在农村长大的孩子,村里人想什么,我也最清楚。”张树伟生前多次这样说。

文·摄影/北方新报正北方网首席记者 刘晓君



送别英雄

村医张俊敏:用真情诠释医者仁心

张俊敏是固阳县兴顺西镇红庆德村委樊三壕村卫生室的村医。

一天,刘家儿媳妇急火火打来电话:“我婆婆突然头晕的不行,敏敏你快来看看哇。”村民们亲切地称呼张俊敏为“敏敏”。

张俊敏急忙赶到患者家。老太太已经84岁,张俊敏当即给老人量血压:高压190,低压90。张俊敏对刘家儿媳妇说:“我这就去卫生室拿些药来。”说着就起身上车走了。一会儿,张俊敏带着一包药返回来,耐心叮嘱刘家儿媳妇服用量后,就急着赶回卫生室。

张俊敏说:“这家人3年已累计欠药费两万多元,不过5个儿子现都外出打工,他们说了,等挣了钱

一定把药费还上。”几年来,许多村民拖欠医药费累计有二十几万元。

张俊敏的孩子在包头市读高中,妻子进城陪读,花费很大。张俊敏说:“我这些年在村里包些地,再养些羊,一年辛苦下来也能有七八万元。看病挣不了啥钱。”张俊敏可怜这些乡亲们,尽量开一些省钱管用的药。

张俊敏,2002年在包头卫校学习3年,又在包头市中心医院实习了4年半,最后放弃了市区的工作,回到家乡,继承了父亲的职业,用真情诠释医者仁心。

在包头市中心医院实习时,张俊敏获得了丰富的临床经验,他的卫生室日渐成熟,特别是他善于

总结乡村实际,辩证施治,诊断水平逐年提高,深得村民赞许。

今年5月份,有一对达茂旗夫妻来到张俊敏的卫生室求医。张俊敏仔细观察其妻的言谈神态后疑似患了抑郁症,遂劝她去包钢三医院心理科就诊。果不其然,确诊为抑郁症,就地住院治疗。治疗后特地专程来张俊敏处表示感谢。

近年来,张俊敏在诊病中发现,农村的焦虑、抑郁症患者呈上升趋势。如何对农村焦虑、抑郁症人群进行心理干预,是摆在基层卫生领域的一道新难题,也是张俊敏用心处理的问题,他还希望这种情况能引起有关部门的高度关注。

文/杨广寿 刘绥祥

中国体育彩票

你未必光芒万丈 但始终温暖有光

微光海洋

汇聚公益的力量

扫码进入 微光海洋 公益平台 参加有奖互动活动

公益体彩 乐善人生

体彩公益金被广泛应用于

- 全民健身计划 | 奥运争光计划 | 补充社会保障基金 | 教育助学 | 法律援助 | 城乡医疗救助 | 扶贫
- 残疾人救助 | 红十字事业 | 赈灾救灾 | 农村养老服务 | 新疆西藏等地社会公益事业 | 文化事业

彩票购彩 理性投注 未成年人不得购买彩票及兑奖 更多详情请登录:中国体彩网 www.lottery.gov.cn

国家体育总局体育彩票管理中心 中国体育彩票小程序 中国体育彩票APP